

感动中国

江苏推选
CCTV 现代快报

江苏银行

BANK OF JIANGSU

江苏银行邀你互动
推荐身边的感动
赢500元好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。请将他们的故事告诉我们。

为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得江苏银行提供的价值500元的礼品。

推荐方式

热线：96060

电邮：

gdzgjjs2015@163.com
并留下您的联系方式。微博：发新浪微博，加
标签#感动中国之江苏#，并
@现代快报。微信、客户端：关注
“现代快报”微信公众号、
快报云媒App

一位八旬磨刀老人，将自己磨刀赚来的五角、一元零钱，一点一点攒下来，然后捐出去，至今超过了4万元。他说，自己身体好，还干得动，不需要照顾，所以要去帮更需要帮助的人。老人的名字叫做吴锦泉，是南通市最年长的红十字志愿者。

这位心怀大爱的老人，昨天走进央视演播厅，当选为“感动中国2015年度人物”。站在领奖台上，年过八旬的吴老言辞质朴，他笑着告诉所有人，自己身子骨很好，一点都不累，而且，他还要“活到老，磨刀到老”。

现代快报记者 严君臣 王颖菲

南通磨刀老人
捐出两年攒下的2224枚硬币

2013年现代快报曾报道吴锦泉的感人事迹

快报报道的磨刀老人吴锦泉
当选感动中国年度人物

“感动中国·江苏年度人物”推选活动仍在继续，欢迎您的参与



吴锦泉手握“感动中国2015年度人物”奖杯 央视截图

每月生活费不足400元
他至今已捐出4万多元

从2015年11月11日起，作为央视品牌栏目“感动中国”在江苏的唯一合作媒体，现代快报延续感动，第4年与央视联合开启“感动中国”在江苏地区的人物推选，以及“感动中国·2015江苏十大感动人物评选”活动。“感动中国”栏目组工作人员向现代快报记者表示，从人物推选开始以来，栏目组每天都会收到来自全国的大量推选人物。而现代快报推选的多位感动人物，都以其突出事迹，获得评委们的重点关注。

2015年12月，“感动中国2015年度人物”全国候选人诞生。他们中的唯一一位江苏候选人，是快报自2012年开始多次报道的87岁南通磨刀老人吴锦泉，吴老在成为“感动中国2014年度人物”候选人后，2015年再度入围候选人名单。

吴锦泉是土生土长的南通市港闸区人，是南通市最年长的红十字志愿者。如今虽然已经87岁高龄，老人却几乎还是一天不落地准时出门，在路口支起摊子。每次磨刀仅有几元收入，老人省着攒着，攒到一定数目，基本悉数又捐了出去。老人一个月的收入维持在1400至2000元之间，但开

销却几乎从不超过400元。“我一个人，花不了多少钱，能存下来多少，就捐多少。”老人说。2008年，汶川地震时，老人捐款1000元；2010年，玉树地震时，老人捐款1000元；2013年，他向四川芦山地震灾区捐款1966.2元。去年，他又捐给14岁的白血病女孩600元，捐给红十字会11840多元……累计至今，这位磨刀老人的捐款，已超过4万元。

获得290多万选票
当之无愧的感动人物

“我真的没想到，会获得这份荣誉。”昨日下午，吴锦泉在接受现代快报记者采访时，始终念叨着的就是意外。曾被选为“感动中国2014年度人物”的他，怎么也没有想到，自己会再次因为这一评选，进入公众的视野。吴锦泉住在港闸区天生港镇的五星村社区一间普通的平房里，门户狭窄，一路走过去毫不显眼。但当现代快报记者沿路打听他的住处时，几乎所有被询问的百姓都会立马反应过来，吴锦泉就是那个“做善事的磨刀老汉”。吴锦泉依旧按照往日的作息习惯，每天早上迎着日光，踏上自行车去找一个不固定的摊位，在一次次接过顾客手中的零钱后，再推着车，披着霞光，回到家中……数着沉甸甸的硬

币，成了每天让他感觉最踏实的事儿。攒多了，就捐出去。

2011年，他还倡导成立了“锦泉一元爱心社”，爱心社成立以来，收到爱心居民和企业家的捐赠近20万元，帮扶困难群众近千人次。南通市红十字会也申请注册了“磨刀老人”公益商标，并设立“磨刀老人”微公益基金。这位心怀大爱的老人感动了无数人。评选阶段，无数市民通过网站、手机等方式为老人投票加油。截至1月19日12时投票结束时，吴锦泉以2989400票排名第二。

颁奖典礼上
白岩松以他的事迹开场

昨天晚上，不到7点，吴锦泉家里就已经聚集了一帮村民，等着一个小时后在央视播出的感动中国人物颁奖典礼。被他们围在中间的吴老，有些紧张地等着自己在电视上出现的瞬间。电视机里，位于舞台最前方的吴锦泉坐在小马扎上，安静地磨着剪刀……这成为感动中国颁奖典礼多年来，一个不多见的景象。

“人性中最好的东西一直都在，可能在我们身边，可能是你，可能是他。”昨晚8点开始的“感动中国2015年度人物颁奖典礼”，以吴锦泉老人的故事作为了开场。一幅幅画面的闪过，让台下

观众眼眶发热，也让台上的主持人唏嘘感叹。“和很多慈善家比起来，老爷子捐得不算多，但和自己的生活比起来，老爷子捐得太多了，简直就是以牺牲生活质量为代价，甚至以自己的生命做代价。”主持人白岩松说。

老人却并不苦笑，他笑着说，自己身子骨很好，一点都不累，而且，他还要“活到老，磨刀到老”。这更让白岩松感慨，他甚至发出号召，“南通的，老人身边的，如果有天你走到了楼下，看到了老爷子，您要磨的，甚至可能不太用磨的，也都拿起刀，帮帮老爷子。这时候您帮的不是老爷子，而是老爷子相帮的很多人。在这，谢谢您了。”白岩松同时回报以一个鞠躬。

昨晚，现代快报记者再次致电吴老，老人说，在央视舞台上站着的那几个小时中，印象最深的，是接过奖杯的那一刻。“我想起了老伴儿，要不是她，我不可能把这份慈善事业继续做下去。”2013年9月，老伴因肺癌去世，老人再也无法牵着她的手去捐款了。

老人此前从未去过北京，一月底接到邀请去到北京后，除了几度彩排，一个下午的正式录制，吴老几乎没动过要出门逛逛的心思——他想尽量节省开支。节目录制完毕的翌日，他就赶回南通，没有在北京多逗留。

“感动中国·江苏年度人物”
推选仍在继续

随着“感动中国2015年度人物”颁奖典礼落幕，“感动中国·2015江苏年度人物”的评选也接近了尾声。截至目前，共有来自江苏各市的40余名候选人事迹被登上了报纸。目前，推选仍在继续，预计2月底结束。推选结束后，由江苏各界精英人士、市民代表组成的专家评委会将选出20名“感动江苏”候选人，公众可通过微信、网络、信件等方式进行投票。候选人名单及投票启动时间，请关注快报后续报道。